

Иметь Бога в разуме

19 Ибо, что можно знать о Боге, явно для них, потому что Бог явил им. 20 Ибо невидимое Его, вечная сила Его и Божество, от создания мира через рассматривание творений видимы, так что они безответны. 21 Но как они, познав Бога, не прославили Его, как Бога, и не возблагодарили, но осуетились в умствованиях своих, и омрачилось несмысленное их сердце; 22 называя себя мудрыми, обезумели, 23 и славу нетленного Бога изменили в образ, подобный тленному человеку, и птицам, и четвероногим, и пресмыкающимся, - 24 то и предал их Бог в похотях сердец их нечистоте, так что они сквернили сами свои тела. 25 Они заменили истину Божию ложью, и поклонялись, и служили твари вместо Творца, Который благословен во веки, аминь. 26 Потому предал их Бог постыдным страстям: женщины их заменили естественное употребление противоестественным; 27 подобно и мужчины, оставив естественное употребление женского пола, разжигались похотью друг на друга, мужчины на мужчинах делая срам и получая в самих себе должное возмездие за свое заблуждение. 28 И как они не заботились иметь Бога в разуме, то предал их Бог превратному уму - делать непотребства, 29 так что они исполнены всякой неправды, блуда, лукавства, корыстолюбия, злобы, исполнены зависти, убийства, распри, обмана, злонравия, 30 злоречивы, клеветники, богоненавистники, обидчики, самохвалы, горды, изобретательны на зло, непослушны родителям, 31 безрассудны, вероломны, нелюбовны, непримиримы, немилостивы. 32 Они знают праведный [суд] Божий, что делающие такие [дела] достойны смерти; однако не только [их] делают, но и делающих одобряют. (Рим.1:19-32)

А вот человек, который заботится иметь Бога в разуме. 1 Блажен муж, который не ходит на совет нечестивых и не стоит на пути грешных и не сидит в собрании развратителей, 2 но в законе Господа воля его, и о законе Его размышляет он день и ночь! 3 И будет он как дерево, посаженное при потоках вод, которое приносит плод свой во время свое, и лист которого не вянет; и во всем, что он ни делает, успеет. (Пс.1:1-3) Наш разум ориентируется в текущей обстановке, оценивает события и явления прошлого, помышляет, то есть, что-то планирует на будущее, мечтает, логически сопоставляет факты и события, то

есть, оперирует информацией, сам создаёт новую информацию. Мы имеем также и мнение о самих себе. Когда Господь даёт нам новую жизнь, разум наш также должен обновиться, а мышление должно измениться. ***1 Итак умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, [для] разумного служения вашего,2 и не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная. (Рим.12:1,2)***

Как мы можем узнать, обновился ли наш ум? До того как мы уверовали, мы не понимали сути спасения, не разумели Священные Писания, не понимали действий Бога и Иисуса Христа. Но Иисус явился Своим ученикам по воскресении. ***44 И сказал им: вот то, о чем Я вам говорил, еще быв с вами, что надлежит исполниться всему, написанному о Мне в законе Моисеевом и в пророках и псалмах. 45 Тогда отверз им ум к разумению Писаний. 46 И сказал им: так написано, и так надлежало пострадать Христу, и воскреснуть из мертвых в третий день, 47 и проповедану быть во имя Его покаянию и прощению грехов во всех народах, начиная с Иерусалима. 48 Вы же свидетели сему. (Лук. 24:44-48)***

Я это испытал на себе. Будучи неверующим, взял Библию и прочитал её от корки до корки, но ничего в ней не понял. Но когда я уверовал, Господь открыл и мне ум к разумению Писаний и я теперь читаю Библию совсем по-другому. Я не считал, сколько раз я её прочёл, тридцать или сорок. Я читаю её каждый день и нахожу в ней что-то новое и интересное для себя в познании Бога, в познании себя, в ориентации в жизни и во времени, в которое живу. Это есть моя духовная пища. Полюбили ли вы Слово Божье, когда уверовали? Является ли оно одним из средств вашего общения с Богом, руководством в вашей жизни?

Как вы оцениваете свою прошлую жизнь и события прошлого? ***45 Еще подобно Царство Небесное купцу, ищущему хороших жемчужин, 46 который, найдя одну драгоценную жемчужину, пошел и продал все, что имел, и купил ее. (Матф.13:45,46)*** Для этого человека всё прошлое потеряло всякую ценность и он расстался с ним, чтобы приобрести лучшее настоящее. Так и нам нужно без сожаления расстаться с прошлым, чтобы войти в новую жизнь и приобрести не только лучшее настоящее, но и лучшее будущее в Царстве Божьем.

Изменилось ли ваше мнение о себе? Раньше я думал о себе, как о порядочном человеке. Имел высшее образование, работал, имел семью. Ну, курил, ну, выпивал, ну..., ну... Да все так делают! Был атеистом, но нас же так воспитывали! Но, когда я уверовал в Иисуса Христа, то понял, что я жалкий, несчастный, погибший грешник, а в жизни моей нет ничего, что устояло бы на суде Божиим. Обновлённый ум свидетельствует: раз жизнь без Бога подлежит суду, то теперь нужно жить с Богом и для Бога. Для того-то и дал нам Господь новую жизнь. **19 Мы знаем, что мы от Бога и что весь мир лежит во зле. 20 Знаем также, что Сын Божий пришел и дал нам свет и разум, да познаем Бога истинного и да будем в истинном Сыне Его Иисусе Христе. Сей есть истинный Бог и жизнь вечная. (1Иоан.5:19,20)** Если вы этого не понимаете, то ум ваш ещё не обновился.

Как вы ориентируетесь в настоящей жизни? **22 И ходил Енох пред Богом, по рождении Мафусала, триста лет и родил сынов и дочерей. 23 Всех же дней Еноха было триста шестьдесят пять лет. 24 И ходил Енох пред Богом; и не стало его, потому что Бог взял его. (Быт.5:22-24)** Выражение ходить перед Богом употребляется здесь два раза, что говорит о его важности. Что значит ходить перед Богом? Неемия был виночерпием у царя. У него были сильные переживания об Иерусалиме и народе Израильском. **1 В месяце Нисане, в двадцатый год царя Артаксеркса, [было] перед ним вино. И я взял вино и подал царю, и, казалось, не был печален перед ним. 2 Но царь сказал мне: отчего лице у тебя печально; ты не болен, этого нет, а верно печаль на сердце? Я сильно испугался (Неем.2:1,2)** Почему испугался Неемия? Я думаю, что он был одет, как нужно, исполнил всё, как должно, но выражение лица... Видите, как нужно было ходить перед царём? А мы, уверовавшие, теперь ходим перед Богом. Бог нас постоянно видит и всё о нас знает. Вам приятна эта мысль? Если нет, то вы подобны согрешившему Адаму, который захотел спрятаться от Бога. Но Бог теперь обращает на нас особое внимание, так как Он отделил нас для Себя и мы теперь святые. Бог учит и воспитывает нас, так как мы теперь Его дети. Ходят ли ваши дети перед вами, знаете ли вы не только внешнюю, но и внутреннюю жизнь ваших детей, их стремления и увлечения? Контролируете ли вы ваших детей, учите ли их послушанию и ответственности? Если нет, то вы не знаете

Бога и не поймёте Его действий над вами, как над сынами и дочерьми, а уж наказания Божия тем более. Если в обычной жизни каждый человек должен трудиться, то и мы в обновлённой жизни должны совершать труд для Господа и перед Господом. Итак, в настоящее время мы не от мира, мы святые, мы дети Божьи, мы рабы Господни. Почему рабы? Как раб не имел ничего своего для совершения труда, но всё давал ему господин, так и мы не можем человеческими силами совершать труд Божий. Но Бог Сам даёт нам и дары, и способности, и силы для совершения труда на Его nive.

В мире прославляют тех, которые имеют обширные знания, научные достижения. Да и сами они не против славы. А как смотрит на это наш обновлённый ум? ***16 Будьте единомысленны между собою; не высокоумствуйте, но последуйте смиренным; не мечтайте о себе; (Рим.12:16) 1 Итак, если [есть] какое утешение во Христе, Если [есть] какая отрада любви, если [есть] какое общение духа, если [есть] какое милосердие и сострадательность, 2 то дополните мою радость: имейте одни мысли, имейте ту же любовь, будьте единомысленны и единомысленны; 3 ничего [не делайте] по любопрению или по тщеславию, но по смиренномудрию почитайте один другого высшим себя. 4 Не о себе [только] каждый заботься, но каждый и о других. (Фил.2:1-4)*** Видите, насколько отличается новое мышление от прежнего!

Дорогие читатели! Наш ум сразу вместить всего не может, но Бог снисходит к нам и терпеливо учит нас, изменяя наше мышление. Иисус на вечере сказал ученикам: ***12 Еще многое имею сказать вам; но вы теперь не можете вместить. 13 Когда же придет Он, Дух истины, то наставит вас на всякую истину: ибо не от Себя говорить будет, но будет говорить, что услышит, и будущее возвестит вам. 14 Он прославит Меня, потому что от Моего возьмет и возвестит вам. (Иоан.16:12-14)*** Если сейчас для вас кажется всё это непосильным или вы чувствуете обличение – не ужасайтесь и не ожесточайтесь. Я тоже слушаю проповеди и читаю духовную литературу, чувствую обличения, а что-то ещё не укладывается в моём уме. Если я в смирении признаю справедливость обличений, то Бог исправляет мои недостатки, а то, что мне сейчас непонятно, Господь со временем откроет. Но всем нам очень важно иметь обновлённый

ум! Поэтому давайте посмотрим, изменились ли наши помышления и мечтания?

Помышления – это планирование на будущее, а мечтания – это несбыточные планы. Хотя мы об этом знаем, но всё равно мечтаем. Планирование исходит от Бога. У Него нет ничего случайного, непредусмотренного. *37 Кто это говорит: "и то бывает, чему Господь не повелел быть"? 38 Не от уст ли Всевышнего происходит бедствие и благополучие? 39 Зачем сетует человек живущий? всякий сетуй на грехи свои. 40 Испытаем и исследуем пути свои, и обратимся к Господу. (Плач.3:37-40)* Планирование присуще и нам. Но что замышляют люди мира сего? *1 Псалом Давида. Зачем мнутя народы, и племена замышляют тщетное? 2 Восстают цари земли, и князья совещаються вместе против Господа и против помазанника Его. 3 "Расторгнем узы их, и свергнем с себя оковы их". (Пс.2:1-3)* Они планируют жизнь без Бога. А мы должны дать Богу спланировать нашу жизнь. Они хотят богатства, славы, свободной любви, удовольствий и развлечений в этой жизни. А там хоть потоп! Потопа не будет, но будет великая скорбь, в которой откроются праведные суды Божьи. А мы должны так спланировать свою земную жизнь, чтобы достичь вечной жизни и Царства Божия. *1 Итак, если вы воскресли со Христом, то ищите горнего, где Христос сидит одесную Бога; 2 о горнем помышляйте, а не о земном. 3 Ибо вы умерли, и жизнь ваша сокрыта со Христом в Боге. 4 Когда же явится Христос, жизнь ваша, тогда и вы явитесь с Ним во славе. (Кол.3:1-4)* Нам нужно знать и помнить, что Бог уже предусмотрел наше хождение перед ним и служение Ему. Нам же нужно просить Его об откровении и прислушиваться к Его голосу, присматриваться к Его действиям, быть внимательными к Его обличениям и наставлениям. Бог часто посылает влечение к какому-то делу или служению, даёт такие способности и дарования, которых у нас не было. Но дьявол может нас отвлечь бизнесом или прибыльным заработком, каким-то увлечением или развлечением, бесплодными мечтаниями. Берегитесь! Это может отвлечь вас от служения Богу, от посещения собраний, угасить вашу молитвенную жизнь и интерес к Слову Божью. И если вы не остановитесь, то потерпите поражение и погибнете. Не побеждающие Царства Божия не наследуют.

Как вы оцениваете факты и события, происходящие в вашей жизни? Реагируете ли вы по-прежнему или реакция ваша изменилась? Связываете ли вы свои реакции и поступки со Словом Божьим? Прочитайте всю пятую главу Евангелия от Матфея и проверьте себя. Не противится ли ваш разум? А сильно противится? Но если вы встали на путь веры, то Господь будет терпеливо трудиться в вас до тех пор, пока вы не уразумеете глубину этих заповедей и не научитесь поступать по ним. Было бы желание с вашей стороны! Как вы относитесь к политическим событиям? Находитесь ли вы под влиянием политиков и комментаторов или у вас появился библейский взгляд на происходящее в мире? Какую информацию вы предпочитаете; ту, что от мира, или ту, что от Бога?

Наш ум не только способен воспринимать, хранить и передавать информацию, но и создавать информацию. Какую информацию создаёте вы? Если вы стали проповедовать, писать стихи или музыку для Бога – это хорошо! Если у вас появилась способность рассказывать детям о вере в Бога и Христа Его – это прекрасно! Но если вы сплетничаете и наущничаете – это отвратительно! Если же вы посетите больного, расскажете о том, что было на собрании, о нуждах братьев и сестёр и вместе помолитесь – то хорошо сделаете! Если вы способны дать дельный совет и поучаствовать в обустройстве молитвенного дома или в организации какого-либо праздника – это замечательно!

Дорогие читатели! Мы с вами рассмотрели, что значит иметь Бога в разуме. Но не пытайтесь преобразовать свой ум своим же умом, ибо вы потерпите сокрушительное поражение, а, может быть, и совсем отпадёте или попадёте в лжеучение. Бог же даровал нам веру, без которой в духовной жизни нельзя сделать ничего. Верой мы спасаемся, верой ходим перед Богом, по вере нашей обновляется ум наш и преобразуется мышление наше. Наша победа в смирении и предоставлении Богу свободы действовать в нашем разуме. **5 Надейся на Господа всем сердцем твоим, и не полагайся на разум твой. 6 Во всех путях твоих познавай Его, и Он направит стези твои. 7 Не будь мудрецом в глазах твоих; бойся Господа и удаляйся от зла: 8 это будет здравием для тела твоего и питанием для костей твоих. (Прит.3:5-8)** Тогда Он будет открывать нам Себя и Сына Своего, а мы будем в свободном и блаженном общении с Богом. **18 Не оставлю вас сиротами;**

приду к вам. 19 Еще немного, и мир уже не увидит Меня; а вы увидите Меня, ибо Я живу, и вы будете жить. 20 В тот день узнаете вы, что Я в Отце Моем, и вы во Мне, и Я в вас. 21 Кто имеет заповеди Мои и соблюдает их, тот любит Меня; а кто любит Меня, тот возлюблен будет Отцем Моим; и Я возлюблю его и явлюсь ему Сам. 22 Иуда - не Искариот - говорит Ему: Господи! что это, что Ты хочешь явить Себя нам, а не миру? 23 Иисус сказал ему в ответ: кто любит Меня, тот соблюдет слово Мое; и Отец Мой возлюбит его, и Мы придем к нему и обитель у него сотворим. (Иоан.14:18-23) Иисус говорит и к нам, верующим последнего времени. 20 Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему, и буду вечерять с ним, и он со Мною. 21 Побеждающему дам сесть со Мною на престоле Моем, как и Я победил и сел с Отцем Моим на престоле Его. 22 Имеющий ухо да слышит, что Дух говорит церквам. (Откр.3:20-22)